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di colleglli nostri, che tutti stimiamo ed amiamo 
e la cui opera può essere utile alla patria. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Giacomo Sani. 

Sani G. Io ho chiesto di parlare, quando par-
lava l'onorevole Carmine entrando nel merito 
della questione. 

Dichiaro anzitutto d'associarmi ai desideri 
espressi dai colleghi, che non s'accettino le di-
missioni degli onorevoli Fortis, Fra t t i e Vende-
mmi; e soggiungo che il discorso dell'onorevole 
Carmine invece di persuadere i nostri colleghi a 
desistere, offriva loro argomento di mantenere... 
(.Interruzione dell' onorevole Carmine)... Capisco 
che non era nelle sue intenzioni, ma era il vero 
modo di fare che essi mantenessero le loro di-
missioni. 

Non aggiungo altro M'associo a coloro che 
hanno espresso il desiderio che la Camera, non 
accetti le dimissioni dei nostri colleghi. 

Presidente. Pongo a partito la proposta di non 
prendere atto delle dimissioni degli onorevoli 
Fortis, Fratti e Vendemmi. 

{La -proposta è approvata all'unanimità). 

Verificazione di poteri. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifi-

cazione di poteri •, eiezione dell'onorevole Capo 
nel terzo Collegio di Napoli. 

Leggo le conclusioni della Giunta. 
u La Giunta sente d'adempiere al suo dovere 

e di rispondere in modo degno alla vostra fidu-
cia proponendo con voto unanime a voi : 

d'annullare la elezione dell'onorevole Mar-
ziale Capo; 

di non procedere alla proclamazione del-
l'avvocato cavaliere Oronzio De Mita; 

di ordinare l'invio degli atti all' autorità 
giudiziaria per quel procedimento che sarà di 
giustizia. „ 

La discussione è aperta su queste conclusioni. 
L'onorevole Montagna ha facoltà di parlare. 
Montagna. Ho chiesto di parlare unicamente, 

per rivolgere preghiera all'onorevole presidente, 
che voglia mettere in votazione le conclusioni 
della Giunta separatamente. 

Presidente. Si procederà per divisione. La 
prima conclusione della Giunta è la seguente; 

" d'annullare l'elezione dell'onorevole Marziale 
Capo. „ 

Chi è d'avviso d'approvare questa conclusione 
voglia alzarsi. 

(Dopo prova e controprova la Camera non ap-
prova la prima conclusione). 

La seconda conclusione cade in conseguenza 
del non essere stata approvata la prima. 

Terza conclusione: 
u di ordinare l 'invio degli atti all' autorità 

giudiziaria per quel procedimento che sarà di 
giustizia. „ 

La pongo a partito. 
(È approvata). 

Dimissioni del deputato Marziale Capo e di-
chiarazione di vacanza di un seggio. 

Presidente. Mi perviene dall'onorevole Marziale 
Capo la seguente lettera: 

" Roma, 16 giugno 1891. 
u Prego l'Eccellenza vostra di voler presen-

tare alla Camera le mie dimissioni da deputato. 
a Ringrazio vivamente i colleghi delle prove 

di benevolenza delle quali mi onorarono e prego 
l'Eccellenza vostra di voler accogliere i sensi 
della mia devozione. 

a Marziale Capo. „ 

Do atto all'onorevole Marziale Capo delle sue 
dimissioni, e dichiaro vacante un seggio nel terzo 
collegio di Napoli. 

Seguito della discussione del bilancio della spesa 
del Ministero delle finanze pel 4 8 9 1 - 9 2 . 

Presidente. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione sul disegno di legge: " Stato 
di previsione della spesa del Ministero delle 
finanze, per l'esercizio finanziario 1891-92. „ 

La discussione è stata ieri sospesa al capi-
tolo 122 : Compra di tabacchi, lavori di bottaio, 
facchinaggi e spese di trasporto di tabacchi e 
materiali diversi (/Spesa obbligatoria), 22,851,000 
lire. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare l'ono-
revole Ruggieri. 

Ruggieri. Ho chiesto di parlare, quantunque io 
sia ben convinto che la mia parola, povera e di-
sadorna, dopo i discorsi tenuti nella occasione 
della nomina della Commissione incaricata di stu-
diare questo grave problema dei tabacchi, sia 
una parola quasi inutile. Ma, me lo consentano 
gli onorevoli colleghi, io sono un po' scettico in-
torno alle nomine delle Commissioni ; perchè pur-
troppo ho visto che mentre esse lavorano, molte 
fiate le cose vanno a male, o per lo meno si 
prolungano in modo da non concludere nulla; sep-
pure esse non servono per seppellire qualche prò-


